Priklad 1 Priklad 2 Priklad 3 Priklad 4 Priklad 5 Spolu

Skuska z predmetu ELEKTRICKE OBVODY II, opravny termin, paralelky AUT, TEL.
Termin skasky: 10.2. 2004, priklady (50 bodov)

Vypracované ulohy odovzdavajte len na papieroch formatu A4. Kazdy list oznacte svojim menom a poradovym ¢islom. Pocet listov uved'te v hlavicke na
tomto zadani, ktoré odovzdavate spolu s vypracovanim. Vsetky, aj pomocné vypocty, robte na papieroch, ktoré odovzdate!
*Do poctu listov nepo¢itajte tento list (list so zadanim). Jednym listom sa mysli jeden Vas papier formatu A4.

Priklad 1 (8 bodov)

R, L
R1 = 20 kQ
u,(f) R, u(f) R, = 5kQ
L =05H
Obr.1
a) Odvod'te symbolicky vzt'ah pre komplexny napédtovy prenos #{®) pre obvod na obr.1. (4b)
b) Vypocitajte hodnotu modulu (v dB) afazy prenosu v bode zlomu asymptotickej amplitidove;j
frekvencnej charakterisitky pre zadané hodnoty obvodovych prvkov. (4b)
Priklad 2 (12 bodov)
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Periodicky priebeh napitia u(f) méa obiznikovy tvar podl'a obr.3. Uréte priebeh i3(f) = I3 cos(3mot + v;)
tretej harmonickej prudu i(7) v obvode podla obr.2.

R=200Q,L=100mH



Priklad 3 (10 bodov)
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Obr.4 Obr.5
Prechodova charakteristika linearnej sustavy je dana g () = (1 — ¢ ") 1(¢), obr.4.Vypo¢itajte a nakreslite

priebeh odozvy (reakcie) y(7) na vstupny signal (budenie) x(¢) = ¢ '” 1(¢) linearnej stistavy, obr.5.

(Pomécka: Uloha sa da riesit: a) konvolucnym integrdalom, b) pomocou Fourierovej transformdcie, c) pomocou

Laplaceovej transformacie!)

Priklad 4 (12 bodov)

t=0 R, R, Ri=R;=100Q,C;=C,=0.01 F,U=100V
; VoV VYV ) V Case t=0s sa zopne spina¢ v obvode podla
i(1) . DA
obr.6 (obvod s nulovymi zaciato¢nymi
Ul() =G —_- G podmienkami !).
Vypocitajte a nakreslite ¢asovy priebeh pradu
i(f) pre t € (0,%00).
Obr.6
Priklad 5 (8 bodov)
2 Idealne homogénne vedenie s parametrami Z, =
— =300 Q, A =1 m a dizkou / = 10 m je zatazené
na konci svojou charakteristickou impedanciou
C) u a a 2,=7 ana vstupe je budené harmonickym napétim
° 2 ® (o) = 100 cos(wr) (V).
T [=10m T Urcte velkost napétia Uy v strede vedenia !
Obr.7

Pomocné vztahy:

U(x) = U, cosh[yx] — 91 Zy sinh[yx]

9(x) = 9 cosh[yx] — %sinh[yx]

U(E) = U, cosh[yE] + 92 Zp sinh[yE]

%) = 9, cosh[yE] + Z— sinh[yE]

sinh(jx) = j sin(x) 0
cosh(jx) = cos(x)
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Vseobecny tvar konvolu¢ného integralu:

+00 +00

y(t) = J-X(T)'h(l‘—f) dr = Ix(t—z‘)-h(z‘) dr

-00 -00



